

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期五 2008.1.4  
责任编辑:祝建华  
美编:张朝晖

### ■公告提示

中国神华配售股解禁



◎ 公司首次公开发行时网下向询价对象配售的54000万股股票将于2008年1月9日起上市流通。

哈飞称南证财产分配方案获通过



◎ 公司目前接到深圳市中院民事裁定书,认可南方证券股份有限公司债权人会议通过的南方证券第一次破产财产分配方案。

中国卫星提示股价异动



◎ 公司股票交易连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。公司控股股东不存在应披露而未披露的事项。

星新材料更名“蓝星新材”



◎ 经公司研究,对公司在上海证券交易所的股票简称作出变更,从2008年1月8日起变更更为“蓝星新材”。

## 中航有限首度表态欲提收购东航新方案

东航回应坚持“三不”原则,称不会考虑其他任何方案

◎本报记者 索佩敏

针对近期市场传言国航母公司中航集团可能针对“东新合作”提出新的收购方案,中航集团旗下中国航空(集团)有限公司(下称“中航有限”)昨晚发布声明称,如果1月8日东航股东大会未能通过“东新合作”,中航方面将提出新的方案。对此,东航昨晚迅速回应坚持“三不”原则;1月8日召开股东大会的时间不会变,“东新合作”方案不会变,除“东新合作”方案外不会考虑其他任何方案。

中航有限昨晚发布的声明称,公司仍然期待按上次说明的内容改进东新方案,不接受未经改进的方案。如果1月8日的东航股东大会未能通过“东新合作”,中航方面将提出新的方案。这是中航方面首度对收购传言作出明确的正面表态。业内人士分析,中航的此番可能会给小股东以新方案的预期,从而令“东新合作”的前景陷入迷局。

中航有限1月2日发布公告,质疑东新方案每股3.8港元的入股价以及反摊薄条款和投资者认购协议中的竞业禁止条款等内容,并敦请东航与新航及淡马锡就上述相关



事项进行再商讨并修改有关条款。昨日,东航随即声明3.8港元价格是合理的,以及东航与国内航空公司合作并不因本次向新航定发增发而存在任何障碍。

而对于此次中航有限首度明确表示有意提出新的收购方案,一位不愿意透露姓名的分析师昨日接受上海证券报采访时认为,中航

依然此次的声明无疑给小股东一个比较明确的预期,即“东新合作”之外存在新的方案。“这一声明的深层含义可能有两种,一是国航可能不接受现有的‘东新合作’,在股东会上投反对票,二是国航希望通过给小股东预期,加大小股东投反对票的可能性。”此外,该分析师认为,中航有限声称的新方案,可能

依然是国航与国泰联手提出收购方案。

值得注意的是,昨日东航H股的一位小股东对本报透露,其已于去年年底致信香港证监会,建议中航方面不可以行使否决权(反对票)。2日,香港证监会对其进行了正式回复,称“正按本会的投诉处理程序初步审核个案”。

### 国航间接收购国货航25%股权

◎本报记者 应尤佳

中国国航今日公告,公司全资子公司中航兴业有限公司昨日与Gold Leaf Enterprises Holdings Ltd.及中信泰富签订了协议,以现金方式收购Gold Leaf持有的朗星有限公司的全部已发行股份,以间接收购朗星持有的中国国际货运航空有限公司25%的股权,账面价值5.11亿元。中航兴业应支付收购价款共计8.57亿元。

交易完成后,公司将持有国货航的权益将由51%增至76%,国货航作为公司的子公司合并报表。本次交易完成前,中信泰富全资拥有Gold Leaf,Gold Leaf全资拥有朗星,朗星持有国货航25%的股权。

公司表示,公司预期中国航空货运业务将会进一步增长,并计划增加公司对该行业的投资作为战略性措施,以向国货航注入更多公司所拥有的航空业相关专业知识和经验。

## 迪马股份公布股权激励计划

◎本报记者 应尤佳

迪马股份今日公告称,公司拟授予激励对象520万份股票期权,占激励计划公告日公司股本总额2亿股的2.6%,行权价格为20.13元。

迪马股份股权激励计划在2008年至2010年的3个会计年度中,分年度进行绩效考核并行权,每个会计年度考核一次,以达到绩效考核目标作为激励对象的行权条件。考核指标有两个:净资产收益率与净利润,均以扣除非经常性损益的净利润作为计算依据,净利润指归属母公司所有者的净利润。三个行权期内,加权平均净资产收益率均不低于7.5%。净利润指标以2007年净利润为基数,2008年净利润增长率不低于50%;2009年净利润增长率不低于150%;2010年净利润增长率不低于250%。

激励对象自授权日起12个月后的首个交易日起至授权日起24个月内的最后一个交易日当日止,可行权额度上限为获授股票期权总额的20%;24个月至36个月,可行权额度上限为30%;36个月至48个月,可行权额度上限为50%。

## ST东源参股公司土地收回获逾8亿元补偿

◎本报记者 田露

ST东源今日公告披露,公司参股公司重庆东源华居房地产开发有限公司因土地使用权被政府收回,日前已获相关部门同意,对其支付87547万元作为补偿。

ST东源称,重庆渝富资产经营管理有限公司代政府收回东源华居公司位于重庆市江北区中兴段1号处共222719平方米的国有土地使用权,并对东源华居公司补偿76547万元。另外,渝富公司还将代土地管理部门退还11000万元土地综合价金事宜,上述款项在2008年6月30日前一并支付。

ST东源董事会认为,在取得相应补偿后,国有资产使用权收回不会对东源华居公司以及ST东源的投资权益造成损失。

## 富龙热电获8440万财政补贴

◎本报记者 田露

富龙热电今日公告披露,2007年末,公司收到赤峰市财政局8440万元的财政补贴,并计入公司2007年度损益。然而,公司表示,这未能改变今年业绩将同比下降50%至80%之间的预期。

富龙热电2007年12月21日发布业绩预告修正公告表示,预计公司2007年度净利润同比下降50%至80%。

公告指出,为保障公司的生产运营,筹措煤炭等原辅材料采购资金和偿还银行贷款本金利息,公司已于2007年期间向控股股东赤峰富龙公用(集团)有限责任公司申请预付了补贴资金9040万元,其中,预付给公司5990万元,预付给赤峰富龙路桥投资经营有限责任公司3050万元。

## 多家公司斥巨资各处拿地

◎本报记者 应尤佳

多家上市公司今日发布购地的公告。

保利地产近期在天津通过挂牌出让方式取得位于天津武清区的地块,取得总价款为9.05亿元。项目出让用地面积30.46万平方米,规划地上建筑面积75.7万平方米,用地性质为居住和商业服务。

天鸿宝业的全资子公司北京城市开发集团有限公司于2007年12月28日在苏州市国土资源局举办的苏州市国有建设用地使用权拍卖会上,经过公开竞价,竟得三个地块,总价为16.83亿元。而永鼎光缆下属控股子公司苏州鼎欣房地产有限责任公司苏州竟得两块地,总价8.3亿元,总面积23.04万平方米。

苏州高新区下属控股子公司苏州新港建设集团则以3.96亿元的价格竟得扬州市地块,用地面积52111平方米。

## 沪市三公司发布业绩预告

◎本报记者 应尤佳

现代制药、武昌鱼、\*ST博信今日均发布了业绩预告。\*ST博信因债务重组,预计2007年度业绩扭亏。现代制药预计公司2007年年度实现的净利润与去年同期相比上升50%以上。

而武昌鱼预计全年亏损8000万元。公司表示,公司亏损的主要原因是主要盈利项目北京中地房地产在报告期内未实现销售及公司固定资产处置损失3500万元所致。

### 第一落点

#### 两公司定向增发上会

中科英华和鑫科材料今日同发公告,中国证监会发审委将于2008年1月4日审核两公司非公开发行A股股票事宜。按照相关规定,两公司股票于今日停牌,待公司公告审核结果后复牌。

(应尤佳)

#### 招商地产卖ST国农获益3476万

ST国农与招商地产今日发布公告提示,招商地产2007年12月28日通过二级市场出售了其持有的ST国农股份4198834股,获投资收益约3476万元。招商地产此前为ST国农的第二大股东,持有4688658股,占总股本5.583%。在本次减持后,招商地产持有股比例减至0.583%。(田露)

#### 龙元建设中标2.88亿元工程

龙元建设近日接上海市建设工程施工中标通知书,公司中标莱茵广场工程项目。该项目发包人为上海莱茵房地产开发有限公司,建筑面积约137629平方米,32层楼,工期约750个日历天,计划开工日期为2008年7月1日,中标价为2.88亿元。(应尤佳)

#### 中联重科分公司增值税可先征后退

中联重科今日公告称,近日公司接通知称,中联重科浦沅分公司符合三线搬迁企业增值税先征后退政策,在2006年至2008年期间享受三线搬迁企业增值税超基数退税的政策,退税基数为50434808.7元,退税比例为100%。根据浦沅分公司的生产经营情况,预计2008年退税额不超过1000万元,2007年、2008年每年退税额不超过5000万元,退税额对公司业绩的提升具体金额尚无法预计。(田露)

### 关注上市公司诚信系列之三

## 苏泊尔复牌大涨 基金乘势集体套现

◎本报记者 应尤佳

SEB要约收购后,为维持上市条件,苏泊尔拟扩大股本至原先的两倍。2007年12月28日复牌后,苏泊尔连拉两个涨停,昨日更是一度达到56.95元的历史高位,较停牌前大涨了27.69%。但不少机构投资者已无心等待苏泊尔的高送转,乘机大肆出货。

据记者了解,SEB能够在二级市场上顺利收购苏泊尔,基金功不可没。苏泊尔是一只基金扎堆的股票,2007年三季报显示,公司前10位无限售流通股股东有9家基金,1家券商,合计持有3518.56万股,占

苏泊尔流通股股份的48.54%。

而SEB要约收购苏泊尔4912.29万股,占到苏泊尔流通盘的67.76%,如果没有基金的响应,几乎无法顺利完成任务。据统计,最后共有1393户股东,共6478.0698万股接受了要约,苏泊尔2007年三季报显示,苏泊尔的股东总数是6063户,总流通股是7249.34万股。由此可见,不足1/4的股东让出了近90%的苏泊尔流通股,这其中基金的支持是相当大的。

SEB收购完成后,苏泊尔流通股已不足2400万股,其中1500万股是接受要约而未被收购的部分。苏泊尔复牌之后,股价大涨。从

交易情况来看,2007年12月28日,卖出前五名的均为机构专用席位,仅前5位就卖出共1.95亿元苏泊尔股份,占当日交易总额3.91亿元的近5成。2008年1月2日,机构投资者也占卖出的前4席,共卖出1.59亿元苏泊尔股份,占当日成交量4.07亿元的近4成。到了昨日,苏泊尔股票的成交量收缩近半,为2.2亿元。如按成交当日均价计算,复牌两天上述机构投资者售出了约700万股,接近目前苏泊尔流通股的30%。

专业人士介绍,如此大量出货表明不少机构投资者已无心等待苏泊尔10增10的送转方案而是急于抛票套现。



## 中铁建设拟3月沪港两地IPO融资250亿 中建股份亦积极准备,预计4月初登陆上证所

◎本报记者 于祥明

登陆上证所。

据悉,中铁建设初步计划,此次拟首发28亿A股和20亿H股,共融资约250亿元人民币,这使其有望成为首季内地最大规模的新股首发。消息称,公司A股发行价介于4元至5元人民币,H股发行价不低于5港元。中铁建设已经向有关监管机构递交上市申请,并已委任中信证券、花旗集团和麦格理银行担

任承销商。

据了解,中铁建设沪港上市融资将用于购置设备、扩大产能和技术升级。资料显示,中铁建设2007年营业额达1500亿元人民币,并已中标建设青藏铁路和上海磁悬浮等国家重点工程。

与此同时,中国最大的房屋建筑承包商、建筑房地产综合企业集团——中建股份也正为发行A股上市做准备,预计在今年4月初登

陆上证所。

此前,中建股份相关负责人表示,虽然中建股份刚于去年底刚刚成立,但她承袭了中国建筑工程总公司全部资产,实力非常雄厚。同时,中建总公司还在积极拓展铁路基建市场,其中昨日开标的京沪高速铁路方面,公司投标总额度达600多亿元。

### 误导预期 上市公司“无为期”玩变脸

◎本报记者 彭友

随着中国资本市场的快速发展,绝大多数上市公司的治理意识和水准都得到大大提升。然而,在刚刚过去的2007年,少数上市公司却在承诺不披露敏感信息的期限内,停牌讨论重大事项,严重误导了投资者的预期。

实际上,像M公司这样失信于投资者的公司,并非仅此一家。2007年9月19日,W公司宣布与山西两家煤炭类企业就有资产置换、定向增发等重大事宜进行商谈和沟通,W公司因此由经营医疗器械的公司转型为资源类公司。然而,W公司第一大股东于2007年3月19

日声明:无在未来12个月内改变公司目前的主营业务或对其主营业务做出任何重大调整的计划,无购买或置换资产的重组计划。

另一些上市公司也同样存在着类似的情况,给投资者造成了错觉。例如J公司大股东承诺在三个月内不讨论重大事项,实际上两个月不到就宣布要实施重大资产重组。同样,L公司承诺三个月不涉及整体上市事宜,实际仅一个月就停牌讨论该事项。

对于上述公司及大股东的失信行为,监管部门已经给予了充分的

关注,而且对提交的申请予以了否决。除了叫停“无为期”的变脸行为外,对于部分公司的践诺行为,监管部门还作出了相应的处罚。

比如,Q公司因与工商银行协商的贷款偿还问题的信息披露前后矛盾,严重误导了投资者。为此,证监会公开谴责了Q公司及董事。

业内人士指出,上市公司必须适应中国资本市场的快速发展,提高透明度,提升公司治理的意识和水准,才能推动市场良性发展。如果公司自身不过硬,跟不上市场的发展速度,最终将会动摇整个市场的基石。